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O tempo de prova € de duas horas. Estd em avaliacdao nao so a
capacidade de responder as questoes como também a de fazé-lo
no tempo estipulado.

1. (2.5) Faga o ajuste de minimos quadrados de ax + bx? sobre
o dado continuo y(xr) = z — z* no intervalo [0, 1], com peso
uniforme. (Lembre-se de que nao é para discretizar o dado e

depois fazer o ajuste!)

2. (2.5) A altura de um bebé foi medida aos 0, 3, 8, 12 e 18
meses, quando foram achados os valores 47, 60.5, 71, 76.5 e 83
centimetros, respectivamente. Ajuste um polinémio quadratico
a esses dados, por minimos quadrados, usando 6 algarismos sig-
nificativos na anotacao de cada célculo. Use o ajuste para dar
uma estimativa da altura do bebé aos 15 meses.

3. (2.0) Monte a iteragao de Euler generalizado para segunda
ordem da equagao diferencial (nao autonoma, em duas dimensoes)
=tay,y =t+ax+v.

4. (3.0) (a) Monte a iteragao de Euler generalizado para ter-
ceira ordem da equagao autonoma de dimensao um z’ = sen(x).
(b) Com a mesma equagao e aproveitando a resposta anterior,
se usasse o método de segunda ordem, obtenha a estimativa
do erro da integragao numérica num intervalo de tamanho 5 em
funcao do nimero N de divisoes do intervalo e dé um valor de
N que faca esse erro ser menor do que 107% (desprezando er-
ros de arredondamento devidos ao ntimero finito de algarismos
significativos).



